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Interrogazione a risposta scritta 

 

Inaccessibilità della sede del Quartiere 4 e del Centro Anziani Parco Marecchia  

causa recinzione privata  

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 

venuto a conoscenza 

 

di alcuni problemi manifestati da diversi cittadini che riguardano la sede del 

Quartiere 4 e dell’Associazione Anziani Parco Marecchia in merito alla chiusura di 

ogni forma di passaggio per raggiungere le suddette sedi, causa l’installazione di una 

recinzione ad opera del nuovo proprietario di tutta l’area ex Amir; 

 

ricordato 

 

a) che la suddetta area era di proprietà dell’ex Amir e del Comune di Rimini, poi  

è stata ceduta ad Hera e recentemente venduta ad un privato;  

 

b) che ivi preesistevano gli uffici della vecchia Anagrafe comunale, poi 

trasferitasi, nei cui spazi successivamente si sono insediati il Quartiere 4 e 

l’Associazione Anziani Parco Marecchia che conta 800 iscritti;  

 

c) che non si sono verificati mai problemi di accessibilità ai locali di entrambi, 

come pure l’accesso all’adiacente area del Parco Marecchia, anch’esso ora 

recintata e preclusa da un cancello;  

 

verificato 

 

che il privato ha predisposto una palificazione attorno all’ex Anagrafe con 

l’intenzione di installare una rete ad una distanza di circa 50 cm. dai muri 

dell’immobile, non ancora posizionata solo per la spontanea  ribellione  dei presenti 

che si vedevano impedito ogni forma di passaggio e accesso;  

 

chiede 

 

1) se l’Amministrazione Comunale è a conoscenza di quanto sopra esposto; 



 

2) se il nuovo proprietario dell’area è in possesso delle necessarie autorizzazioni per 

effettuare la suddetta recinzione di chiusura; 

 

3) se l’area occupata rientra veramente nei confini della proprietà privata e rispecchia 

le superfici vendute da Hera; 

 

4) cosa intende fare l’Amministrazione Comunale, nel caso in cui il soggetto privato 

abbia salvaguardato i suoi diritti, per mantenere e garantire l’accesso ai locali del 

Quartiere 4 e dell’Associazione Anziani Parco Marecchia, il cui diritto di 

passaggio deve essere comunque assicurato, in quanto preesistente e necessario.      

 

 

                                                                              Gioenzo Renzi  


